



酒店入住率“爆棚” 商圈人气消费双升温 大型盛会“引爆”消费活力

11月28日至12月2日,第十三届全国环境化学大会在江门举行,国内外30多位院士、8000多位参会人员齐聚一堂,共赴这场以“创新环境科学,推动绿色发展”为主题的学术盛会。除了学术交流的丰硕成果,这场“大咖云集”的盛会更“撬动”江门消费市场,酒店业迎来“爆棚”行情,核心商圈人气攀升,为初冬的江门注入强劲消费动能。

文/图 江门日报记者 李银换

酒店业迎“满房潮”

“这个周末,江门蓬江的酒店基本都住满了。”江门旅游协会相关负责人的话,道出了第十三届全国环境化学大会期间,江门酒店业的火爆现状。

记者走访蓬江区多家酒店发现,我市商务型住宿迎来接待高峰——江门保利皇冠假日酒店11月28日、29日连续两天客房全满;江门金凯悦酒店11月28日至30日入住率达八成;江门丽宫国际酒店不仅11月28日至30日满房,还在11月29日承办了大会100席的晚宴,满足大规模用餐需求。

这般“一房难求”的景象,背后是提前的周密筹备。早在大会启动前,各酒店内部同步联动,从客房部、餐饮部到服务组,均细化分工。“我们专门设了大会专属报到处,提高了登记效率。”江门金凯悦酒店销售总监陈妍珊介绍道。

江门丽宫国际酒店房务副总监阮念慈表示,除了简化入住手续,酒店还提前梳理了交通指引、江门文旅等信息,方便专家快速获取。作为此前曾接待过全运会工作人员的酒店,江门丽宫国际酒店也凭借此次大会的服务经验,进一步完善了大型活动

接待体系。

对于酒店业而言,这些大会、体育大赛的带动意义远超短期营收增长。“这场活动带动了酒店业的入住率,更让全国来的游客看到了江门的接待能力和城市魅力。”阮念慈坦言,在此前的全运会,有来自山东青岛的住客就夸赞江门“环境好、绿化多,冬天也能看到满眼绿意”,还有人计划会后带着家人再来江门旅游。

不少酒店负责人也纷纷表示,期待江门能多举行此类高规格大会、体育赛事或演唱会,大型活动能快速带动住宿、餐饮消费,还能提升城市知名度,形成良性循环。

值得关注的是,江门接下来还将密集举办多场大型活动,这些活动正持续为酒店业注入新的消费动力。记者从多家酒店了解到,残特奥会部分赛事即将在江门开展,目前已有多支队伍及工作人员提前预订酒店,靠近赛事场馆的住宿点已出现预订小高峰;而12月21日举办的江门马拉松,更是提前近一个月激活了住宿需求——靠近马拉松起跑点的江门金凯悦酒店,12月20日(赛事前一天)的客房已基本订满;江门丽宫

国际酒店马拉松期间的客房已被预订了100多间。

“针对马拉松选手,我们提前准备了能量包,里面有运动饮料、巧克力、能量棒等,方便选手补充体力,还会在大堂设置马拉松专属指引牌,告知起跑点路线、周边补给点位置。”阮念慈介绍,每场大活动前,酒店都会进一步细化服务细节,“无论是残特奥会还是马拉松,都是江门的重要活动,我们希望通过优质服务,让客人感受到江门的热情,也为酒店争取更多回头客。”



商圈人气消费双升温

上个周末,江门核心商圈的热闹景象与酒店业的“满房潮”遥相呼应。江门利和广场等核心商圈里,提着公文包的参会专家与逛店休闲的本地市民交织相融,涌动的人潮让初冬的商圈暖意融融,消费活力持续释放。

“江门和杭州气候很不一样,来到这里才感受到杭州没有的秋天,风微微凉,随处可见的异木棉超美!”来自杭州的“豆角茄子”在社交平台分享了江门的见闻,字里行间满是对江门城市风貌的喜爱。不少参会专家和她一样,趁着会议间隙走进商圈,既能缓解学术交流的紧张节奏,也能近距离感受江门的市井气息与城市

美感。

这份对城市的好感,正悄悄转化为实实在在的消费动力。江门利和广场的人气更是居高不下。江门利和广场相关负责人介绍,项目从11月28日起同步推出主题活动,每天不定时上演的“飘雪秀”,成为吸引客流的一大亮点。“大会带来的外地参会者,叠加本地主题活动的吸引力,上周五到周日三天的客流量格外可观。”该负责人说。

商圈内的餐饮店铺工作人员透露,大会期间,中午和傍晚时段的客流量明显增加,不少参会者会

选择结伴用餐,“以家常菜、本地特色菜为主,大家反馈说想尝尝江门的味道。”

从酒店业的“满房潮”到商圈的“人气升”,第十三届全国环境化学大会不仅为江门搭建了学术交流的平台,更激活了城市的消费潜力。正如多位从业者所言,大型活动的“引流效应”,不仅能带来短期的经济收益,更能提升江门的城市知名度与美誉度,为后续承接更多高端活动、推动消费市场持续繁荣奠定基础。

更重要的是建立“长效机制”。从今年11月至明年3月,江门举办“畅游五邑,乐购侨都”消费季活动,持续激活消费市场活力、赋能经济高质量发展。江门以“月月有主题,周周有惊喜,日日有活动”为核心节奏,重磅推出四大特色主题活动,持续释放消费潜力与城市魅力,让“活动促消费”从“偶然爆发”变成“常态增收”。

全国环境化学大会的消费拉动实效、后续赛事的酒店“预订热”,已然证明江门“活动引擎”的强劲潜力。若能持续做好活动、文旅、消费的融合文章,这座绿意盎然的中国侨都,定能吸引更多人“来江门、游江门、消费在江门”。

凭准考证可享多家景区免票、半价等优惠

江门为“国考”“省考”考生送上文旅礼包

江门日报讯 (文/图 记者/李银换) 2026年国家公务员考试于11月30日开考,广东省公务员考试笔试也即将开考。江门市文旅系统为广大考生精心筹备专属文旅礼包:11月30日至12月14日期间,考生凭本人对应考试准考证,即可解锁多家景区免票、半价、折扣等优惠。

开平碉楼与村落是江门文旅的核心名片,此次优惠活动中,开平碉楼相关核心景区诚意满满。自力村、立园门票均享7折优惠;开平凤仪里旅游区更推出免票政策,让考生免费领略侨乡建筑风情。

温泉度假与生态观光类景区同样福利丰厚。康桥温泉门票直降5折;古兜温泉、锦江温泉门票为7折,山泉湾温泉、台山颐和温泉养生度假区温泉门票分别为8折;那琴半岛地质海洋公园不仅门票6.2折,住宿还可享8.5折优惠,锦江温泉、山泉湾温泉同步提供住宿折扣。启超故里·小鸟天堂文化旅游区门票及景区套票8折优惠,考生可乘船观赏“独木成林、万鸟齐飞”的生态奇观。

此外,新会古典家具免门票开放,其鲁班工坊体验票5折;长廊生态园、歇马举人村门票均享5折优惠,为考生提供多元文化体验。

值得一提的是,江门现有超20



开平碉楼文化旅游区自力村景区推出门票7折优惠。

家免费A级景区,涵盖山水名胜、生态乡村、文化展馆等多种类型,全面展现侨乡文旅资源的丰富性与多样性,考生还可免费打卡圭峰山、启明里等热门景点。

提升从业人员应急处置能力

我市旅游行业安全生产能力提升与应急演练活动举行

江门日报讯 (记者/李银换) 11月27日,市文化广电旅游体育局在恩平山泉湾温泉酒店举办2025年全市旅游行业安全生产能力提升与应急演练活动。本次活动旨在全面加强旅游行业安全监管,切实提升相关企业与从业人员的应急处置和安全生产能力。全市文旅管理等部门分管领导、业务骨干及旅游经营单位负责人共计150人参会,通过系统培训与实战演练,为筑牢全市文旅领域安全防线奠定坚实基础。

针对当前安全工作重点,本次活动采取专题授课、实操培训、应急演练等方式相结合。

在上午的主题授课环节中,分别邀请江门市安全生产管理协会专家和恩平市红十字会认证急救培训师对安全生产管理和应急救援等专题进行授课,深入剖析一些重特大旅游安全事故案例,重点围绕防灾避险关键节点、游客应急救援等内容展开培训。

在下午实操培训和应急演练环节中,市文化广电旅游体育局紧密结合旅游行业实际特点,邀请恩平市红十字会对参会代表开展心肺复苏、AED体外除颤器的实操培训活动,并组织恩平山泉湾温泉酒店员工开展温泉池突发事件应急处置演练,进一步加强了行业安全防范意识和应急处置能力。

活动强调,各级文化旅游部门和旅游企业要进一步增强做好安全生产工作的责任感,紧紧围绕2025“隐患排查治理年”行动方案等工作要点,深入开展安全生产治本攻坚三年行动,扎实做好行业安全生产工作。要严抓工作落实,压实压实行业安全生产责任体系,加大安全生产执法检查力度,建立完善事故举报和企业内部报告奖励机制,坚决守住安全生产工作底线红线,以高水平安全护航文旅产业高质量发展。

古兜温泉小镇将升级改造

首期古兜湖景酒店项目计划招商投资1200万元



古兜温泉小镇将迎来升级改造。

江门日报讯 (文/图 记者/李银换) 11月28日,古兜集团与上海锦江旅游、锦江酒店(中国区)及中建八局西北公司达成战略合作,正式签署项目合作、酒店委托管理、小镇提升改造三大领域合作协议,标志着古兜温泉小镇正式开启政企协同、优势互补的“共建共享”发展新

阶段。古兜温泉小镇将以“温泉+”产业融合模式,推进五大升级改造项目及投资建设板块,涵盖温泉文化体验深化、康养旅居服务升级、高端配套设施完善等。首期古兜湖景酒店项目升级改造,计划招商投资1200万元,将预计于2026年初开工。